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PÁR SLOV O
ORGANIZÁCII UNICEF
UNICEF je Detský fond OSN. Pôsobí v 190 krajinách sveta a zameriava sa
na pomoc deťom v ohrození. Poslaním UNICEF je prispievať k tomu,
aby mohli najviac ohrozené deti kdekoľvek vo svete prežit, boli zdravé,
mali zabezpečenú výživu, prístup k pitnej vode, základné vzdelanie, 
ochranu pred násilím, a tiež príležitost naplniť v živote svoj potenciál.

Toto poslanie UNICEF vychádza 
z princípov medzinárodného 
dokumentu, Dohovoru o právach 
dieťaťa, ktorého cieľom je, aby sa 
detské práva stali trvalými etickými 
princípmi a medzinárodnými normami 
správania sa spoločnosti voči deťom.

Podľa Dohovoru o právach dieťaťa má 
každé dievča a chlapec právo na život 
a zdravie. V súčasnosti zomrie oveľa 
menej detí do piatich rokov ako tomu 
bolo pred 25 rokmi.

Dohovor tiež garantuje každému 
dieťaťu právo na vzdelanie. 
V súčasnosti chodí do školy viac detí 
ako v čase prijatia dohovoru, v roku 
1989.

Dohovor taktiež potvrdil právo dieťaťa 
na primeraný životný štandard. 
Zmenšil sa pomer ľudí žijúcich v 
extrémnej chudobe a miliardy ľudí 
získali prístup k lepším zdrojom pitnej 
vody a sanitačným zariadeniam.

Aj napriek znamenitému pokroku 
svet však potrebuje nové vízie a 
prístupy, aby sme dokázali zaistiť, že sa 
Dohovor stane realitou pre každé dieťa 
kdekoľvek na svete.

UNICEF je financovaný výlučne
z dobrovoľných príspevkov 
jednotlivcov, firiem, nadácií a vlád.
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PRÍHOVOR
PREDSEDU
SLOVENSKÉHO
VÝBORU
PRE UNICEF
OSLÁVILI SME 50-TE VÝROČIE
OD ZÍSKANIA NOBELOVEJ CENY ZA MIER

Vážení podporovatelia a Priatelia detí UNICEF, 
v prvom rade Vám chcem vysloviť úprimné poďakovanie za celý rok 2015, kedy ste s nami boli opäť 
všade tam, kde Vás deti najviac potrebovali. Kdekoľvek sme, kdekoľvek je dieťa v núdzi, ste s nami totiž 
aj Vy.

Nepálske deti neboli minulý rok jediné, ktorým sa v roku 2015 život zatriasol pod nohami a obrátil 
naruby. Bol to ťažký rok - rok konfliktov, rok kríz, no zároveň rok, kedy objavujeme v ľuďoch to najlepšie. 
Preto za každé dieťa, ktoré je silnejšie, zdravšie a šťastnejšie, Vám patrí veľká vďaka.

Rok 2015 bol pre našu organizáciu zároveň významným rokom a veľkou oslavou. UNICEF bol založený 
v roku 1946 na pomoc deťom v Európe po druhej svetovej vojne. V tom čase sme pomáhali aj deťom 
v bývalom Československu. V roku 1953 bol mandát UNICEF-u rozšírený na pomoc deťom na celom 
svete. Devätnásť rokov po svojom založení, 10. decembra 1965, bola UNICEF-u udelená Nobelova cena 
za mier. 

Šírenie myšlienok mieru je to, na čom nám záleží rovnako aj 50 rokov po získaní Nobelovej ceny, 
pretože v roku 2015 sa viac ako 16 miliónov detí narodilo v konfliktných zónach. Každé dve sekundy 
zažije dieťa svoj prvý nádych práve v zóne konfliktu - to je jedno z ôsmich detí narodených na celom 
svete. UNICEF sa preto zameriava na poskytovanie zdravotnej starostlivosti pre matky s deťmi a bojuje 
s chorobami ako osýpky, malária, hnačka a zápal pľúc, ktoré spôsobujú celosvetovo najviac detských 
úmrtí. Na rovnaké problémy sa najčastejšie zameriavame aj počas zbierok na Slovensku a deťom v 
slovenských školách zapojených do programu Škola priateľská k deťom naďalej prinášame informácie o 
tom, ako sa žije ich rovesníkom v iných častiach sveta.

Napokon mi dovoľte opätovne Vám poďakovať za doterajšiu priazeň. Verím, že si ju kvalitou našej práce 
zaslúžime aj v budúcnosti a naďalej budeme tak spolu prinášať skutočnú pozitívnu zmenu v prospech 
detí na celom svete.

Ing. Juraj Mišura 
Predseda Slovenského výboru pre UNICEF
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NAŠA
PRÁCA
NA SLOVENSKU
Prijatím Dohovoru o právach dieťaťa dal svet 
detom prísľub a medzinárodne uznal povinnosť 
garantovať všetkým deťom ľudské práva.

Počas uplynulých 25 rokov priniesol Dohovor
o právach dieťaťa významné výsledky prevažne 
v oblasti zdravia a prežitia, ochrany, vzdelávania 
a rovnosti.

UNICEF Slovensko v rámci svojich dlhoročných 
advokačných iniciatív pravidelne monitoruje
a skúma kvalitu života najmä ohrozených skupín 
detí.

V rámci dialógu so zástupcami vlády a štátnych 
inštitúcií upozornujeme tvorcov národných 
politík na oblasti porušovania práv dieťaťa.
Naše vedomosti a skúsenosti čerpáme
z našej činnosti na Slovensku (programy Školy 
priatelské k deťom a Linka detskej istoty), 
zo skúseností organizácie UNICEF v zahraničí 
a od našich partnerov.

Kedže vo veci práv dieťaťa pokladáme
za klúčovú práve spoluprácu s inými 
neziskovými organizáciami, stali sme
sa zakladajúcim členom Koalície pre deti, 
ktorá má napomôct posilneniu presadzovania 
záujmov detí.

ČLÁNOK 13
Dieťa má právo vyhladávať informácie 
a povedať čo si myslí, avšak tento prejav 
nemôže útočiť na iných.

JUNIOR
AMBASÁDORI
PREDSTAVUJEME VÁM
RICHARDA

Richard Perniš je jedným
z Junior Ambasádorov
UNICEF Slovensko.
Má 21 rokov, pochádza 
z obce Kanianka a študuje 
hospodársku informatiku.

Jeho detským snom bolo stať sa učiteľom
a vďaka dobrovoľníckemu programu UNICEF 
Slovensko sa mu tento sen podarilo splniť. Ako 
zhodnotil Rišo, vďaka pôsobeniu
na školách na celom Slovensku a stretnutiam 
s deťmi všetkých vekových kategórií sa zlepšili 
jeho komunikačné schopnosti, otvorenosť, 
schopnosť empatie a výrazne sa rozšírili 
jeho vedomosti v oblasti ľudských, špeciálne 
detských práv.

Junior ambasádori UNICEF-u Slovensko sú 
mladí ľudia s vášňou pre práva detí, ktorí chcú 
urobiť niečo pre deti Slovenska a pre všetky 
deti sveta.

Títo dobrovoľníci realizujú interaktívne 
workshopy na školách zapojených do programu 
Škola priateľská k deťom a na všetkých 
ostatných školách, ktoré s polupracujú so 
Slovenským výborom pre UNICEF.

V roku 2015 navštívili Junior Ambasádori 
viac než 100 škôl na celom Slovensku a ich 
interaktívnych prezentácií sa zúčastnilo približne 
6500 detí. Naša vďaka za šírenie myšlienok 
Dohovoru o detských právach patrí týmto 
dobrovoľníkom: Adam Rochovský, Alan Murín, 
Alžbeta Loneková, Anna Loneková, Anna 
Piešťanská, Daša Kovářová, Eduard Žanony, 
Eliška Maťašková, Ivana Ivanová, Ján Jančošek, 
Janka Kozoňová, Jana Šikorská, Jazmína 
Obedová, Kristína Mazáková, Kristína 
Rusnáková, Laura Deáková, Ľuboš Cudziš, 
Ľudmila Smáková, Martin Silber, Michaela 
Halabrínová, Miroslav Tóth, Petra Grošíková, 
Richard Perniš, Sebastian Šulej, Sofia 
Bankovová a Tomáš Varga.
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Slovenský výbor pre UNICEF dlhodobo 
spolupracuje s materskými, základnými, 
strednými a špeciálnymi školami na celom 
Slovensku. Program Škola priateľská k deťom, 
do ktorého sa počas jeho niekoľkoročnej 
existencie zapojili už stovky škôl a tisíce detí, 
je skutočne unikátny. V školskom roku 
2014/2015 získalo titul Škola priateľská k deťom 
UNICEF 36 škôl.  Jedným z kritérií, ktorého 
splnenie je nevyhnutné pre získanie titulu,
je aktívna účasť detí na školskom dianí a podpora 
detskej participácie zo strany školy.

Práve tá sa stala nosnou témou nášho projektu
v minulom roku. Projekt bol podporený 
Ministerstvom zahraničných vecí a európskych 
záležitostí SR a realizovali sme ho od marca 
do decembra 2015.  V rámci projektu bolo  
vyškolených v oblasti detských práv a participácie 
detí 30 učiteľov z materských, základných
a stredných škôl z celého Slovenska, 32 detí 
zo žiackych parlamentov základných a stredných 
škôl z celého Slovenska a 20 Junior 
Ambasádorov.

Jedným z vrcholov projektu bola detská 
konferencia o participácii detí, ktorá sa 
uskutočnila 6. novembra v Bratislave. Svoje 
úspešné projekty na poli detskej participácie
tu prezentovali školy zapojené do projektu Škola 
priateľská k deťom UNICEF. 

Deti sa pochválili úspešnými nimi 
organizovanými celoškolskými akciami, hovorili  
o spôsoboch, akými sa podieľajú na chode školy, 
o tom, ako dokážu ovplyvniť tvorbu školských 
pravidiel a atmosféru v škole ako takú, no
aj o problémoch, s ktorými sa v tejto súvislosti 
stretávajú. 

ŠKOLY 
PRIATEĽSKÉ
K DEŤOM
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TÝŽDEŇ 
MODRÉHO 
GOMBÍKA

ŠKOLY 
PRE AFRIKU

Týždeň modrého gombíka je celoslovenská 
kampaň, ktorá má podobu pouličnej zbierky. 
Organizujeme ju každý rok v máji. V roku 2015 
to bolo už po jedenásty raz. Pôvodným zámerom 
Týždňa modrého gombíka 2015 bolo poslať 
vyzbierané finančné prostriedky deťom, ktoré 
čelia humanitárnym krízam, ako je to napríklad
 na Ukrajine, v Sýrii  a v Jemene. 

Z dôvodu nepredvídaných tragických udalostí 
v Nepále sme sa však rozhodli okamžite 
zareagovať na situáciu, ktorá vznikla v krajine 
po katastrofálnom zemetrasení, a preto sme 
celý výťažok zo zbierky poslali  na pomoc 
nepálskym deťom. 

V týždni od 18. do 22. mája sa  do zbierky 
zapojilo viac ako 200 škôl v 96 mestách po celom 
Slovensku, ktoré podporili svojich žiakov
a študentov, aby sa zbierky zúčastnili ako  
dobrovoľníci.

Projekt Školy pre Afriku oslávil v roku 2015 
svoje desiate výročie. Od roku 2005 sa 
prostredníctvom neho celosvetovo podarilo 
vyzbierať na vzdelávanie viac ako 200 miliónov 
amerických dolárov a dokázali sme pomôcť 
viac ako 30 miliónom detí.

Projekt podporuje vzdelávacie programy UNICEF 
v 13 krajinách subsaharskej a západnej Afriky, 
kde dve z piatich detí nemajú prístup ani 
k základnému vzdelaniu. 

V rámci tohto projektu pomáhajú svojim
rovesníkom aj deti na slovenských školách. 
Na programy v Mauritánii zbieralo pred Vianocami
viac ako 100 škôl po celom Slovensku.
Niektoré školy sa pripravovali celé mesiace - 
- chystali pohľadnice, výrobky na trhy, rôzne ručne 
vyrábané vianočné ozdoby a dekorácie.
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LINKA
DETSKEJ
ISTOTY
Linka 116 111 je v súčasnosti najvyužívanejšia 
bezplatná a odborne garantovaná linka pomoci 
na Slovensku, ktorá sa špecializuje
na problematiku detí a mládeže. 
Linka detskej istoty funguje na Slovensku od roku 
1996 a odvtedy ako jediná pracuje
v nepretržitej prevádzke vrátane víkendov, 
sviatkov, 24 hodín denne 7 dní v týždni. 
Hlavným poslaním Linky detskej istoty je byť 
partnerom pre všetky deti a mladých ľudí,
na ktorého sa môžu obrátiť 24 hodín denne,
a to s akýmkoľvek problémom, v krízovej situácii 
či vtedy, keď sa chce jednoducho porozprávať
a nemá niekoho, kto by ho vypočul. Denne 
využíva služby linky 116 111 približne 100 detí. 

Linka je určená prednostne pre deti, avšak môžu 
sa na ňu obrátiť i dospelí - rodičia, príbuzní, 
pedagógovia, zdravotníci a všetci, ktorým osud 
detí nie je ľahostajný. Linka funguje vo vybraných 
časoch zároveň aj ako Rodičovská linka.

Komunikačno-poradenská linka 116 111 je riadnou 
súčasťou systému ochrany práv dieťaťa a je 
napojená na všetky národné organizácie, ktoré
v tejto oblasti pracujú. Je súčasťou 
medzinárodnej organizácie Child Helpline 
International. Linka detskej istoty zároveň 
prevádzkuje tiesňovú linku 116 000, ktorá
je napojená na národné organizácie špecializujúce 
sa na riešenie prípadov nezvestných detí
a je zároveň súčasťou medzinárodnej organizácie 
Missing Children International.

Na konci roka 2015 ukončila Linka detskej istoty 
svoje osamostatnenie, ktoré začalo v októbri 2014. 
Založila samostatnú neziskovú organizáciu Linka 
detskej istoty, n.o. a postavila sa ako úspešný 
projekt s 20 ročnou tradíciou a nezmeneným 
poslaním na vlastné nohy.
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NEMOCNICE
PRIATEĽSKÉ 
K DEŤOM
Baby Friendly Hospital Initiative (BFHI),
v preklade iniciatíva Nemocnice priateľské
k deťom je globálnym programom UNICEF, 
ktorý zaradil už v roku 1993 medzi svoje aktivity 
aj Slovenský výbor pre UNICEF.
V priebehu roka 2015 prebrala záštitu nad 
projektom Slovenská pediatrická spoločnosť. 

Jeho cieľom je podporovať na Slovensku 
zdravý vývin detí aj matiek prostredníctvom 
šírenia osvety medzi slovenskými matkami 
o význame dojčenia a podpory transformácie 
pôrodníckych nemocníc so zastaranými 
postupmi starostlivosti o matky
a novorodencov na moderné nemocnice 
priateľské k deťom a matkám. Materské mlieko 
predstavuje absolútny základ, ktorý dieťa
po narodení potrebuje. Dojčenie je kľúčový 
faktor adaptácie novorodencov nielen
z hľadiska výživy, ale aj podpory vývoja 
vzťahovej väzby medzi matkou a dieťaťom
po pôrode.

Program BFHI je predovšetkým určený 
zdravotníckym pracovníkom, organizátorom, 
pôrodníkom a pediatrom. 

Spočíva v školení personálu nemocníc
a pôrodníc, ktoré majú za cieľ transformovať 
postupy „klasickej“ nemocničnej rutiny.

Program formuluje v desiatich krokoch 
praktické postupy starostlivosti a podpory 
úspešného materstva s jeho kľúčovým 
faktorom dojčením. 

Tento medzinárodný program sa pritom 
zameriava komplexne na celé obdobie, ktoré 
je považované v živote matky aj dieťaťa za 
najdôležitejšie, t.j. obdobie tehotnosti, pôrodu 
aj popôrodnej adaptácie.

N
A

Š
A

 P
R

Á
C

A
 N

A
 S

LO
V

E
N

S
K

U



© UNICEF/NYHQ2014-3390/Nesbitt

8  | Výročná správa 2015

DOHOVOR O
PRÁVACH DIEŤAŤA
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STAV NÚDZE

Počas vojny a katastrofy sú deti najviac zraniteľné a najviac 
vystavené riziku porušenia práv.
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Napriek tomu, že deti majú právo 
na bezpečie, zdravie a život so 
svojou rodinou, vojna ich vystavuje 
nebezpečenstvu presídlenia, 
extrémnej chudobe a situáciám, 
v ktorých čelia násiliu aj po tom, 
ako zmizne bezprostredné 
nebezpečenstvo ohrozujúce 
ich život.

UNICEF sa v krízových situáciách 
stará o dodávky pitnej vody, vakcín 
a nevyhnutnej výživy, zriaďuje pre 
deti bezpečné miesta a provizórne 
školy, opravuje tie poškodené, 
zaisťuje pre deti psychorehabilitáciu 
a zabezpečuje ochranu ich práv. 
Ročne zasahujeme pri viac ako 
200 krízach rôzneho rozsahu.

Deti majú byť chránené pred vojnou.
Deti do 15 rokov nesmú slúžiť v ozbrojených silách.

ČLÁNOK 13
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BURUNDI SÝRIA
ZOZNÁMTE SA S RAANOU SPOZNAJTE HUSSEINA

Raana žije už niekoľko 
mesicov v utečeneckom 
tábore Nyarugusu v 
Tanzánii. Vojna v Burundi 
jej vzala otca, ktorý jej teraz 
veľmi chýba. Spomína si, 
ako jej každý večer zvykol 
rozprávať príbehy.

Hussein spí pod prikrývkou, 
ktorú dostal on a jeho 
rodina po tom, ako našli 
útočisko v obliehanom 
sýrskom meste Homs. 
Pohyb v meste bol 
obmedzený a jedlo a iné 
zásoby sa nedostali
k obyvateľom.

Štrnásťročná Raana, tak ako mnoho ďalších 
detí, teraz začína život od nuly. 

Husseinov otec a starší brat mali možnosť 
odísť, ale jeho rodina sa rozhodla zostať. 
UNICEF poskytol teplé oblečenie a prikrývky 
rodinám hľadajúcim prístrešie počas tuhých 
zimných mesiacov.

Nekončiaca vlna násilia po prevrate z 13. mája 
2015 donútila 116 tisíc občanov Burundi, z ktorých 
83% tvoria deti, utiecť do susednej Tanzánie, 
Rwandy a Demokratickej republiky Kongo. Ako 
v samotnom Burundi, tak aj v okolitých krajinách 
UNICEF intenzívne rozvíja svoje programy krízovej 
pomoci a poskytuje ochrannú starostlivosť 
predovšetkým 1200 deťom, ktoré z Burundi utiekli 
bez sprievodu.

Vysoká koncentrácia utečencov sa pred 
násilnosťami uchýlila predovšetkým do 
susednej Tanzánie. V oblasti jazera Tanganika 
na pomedzí Tanzánie a Burundi bolo v krátkej 
dobe zaznamenaných už 4 000 prípadov cholery. 
UNICEF bol od prvých chvíľ na mieste a pomáha 
situáciu riešiť. 

UNICEF neúnavne hľadá rodičov detí, ktoré prišli 
do tábora bez sprievodu a trénuje potenciálnych 
pestúnov. Rovnako zabezpečujeme dodávky 
pitnej vody, výstavby núdzových latrín a zariadení 
na umývanie rúk a kúpanie pre utečencov a 
vzdelávame ich v oblasti hygieny, aby sa zabránilo 
šíreniu infekčných chorôb, vrátane cholery.

V júni 2015 sme zaslali listom výzvu na takmer 
5000 adries slovenských domácností, aby sme 
poprosili o pomoc deťom v Burundi. Kampaň 
vyniesla 14 255 eur, ktoré sme zaslali na programy 
humanitárnej pomoci v tejto krajine.

Päť rokov nemilosrdného konfliktu v Sýrii má 
zdrvujúci dopad na život miliónov detí. 

Násilie, závažné porušovanie práv detí, masívne 
presídľovanie obyvateľstva, poškodenie 
infraštruktúry a porušenie poskytovania životne 
dôležitých služieb spôsobilo, že 8,4 milióna detí 
potrebuje základnú humanitárnu pomoc.

Odhaduje sa, že 2,4 milióna detí je presídlených, 
2,8 milióna nechodí do školy.

Nepostačujúci prístup k čistej vode, hygiene
a sanitácii spolu so zhoršujúcou sa potravinovou 
bezpečnosťou vyvoláva vážne obavy o výživu detí, 
zatiaľ čo kolabujúce zdravotníctvo a zásobovanie 
vodou vystavujú deti riziku infekčných chorôb. 

Pôsobenie UNICEF-u v Sýrii a susedných 
utečeneckých komunitách pokračuje napriek 
vysokým nárokom na zdroje. Zameriavame sa na 
zdravotnú starostlivosť, prevenciu pred chorobami 
a poskytovanie nezávadnej čistej vody na pitné
a hygienické účely. UNICEF podporuje deti, ktoré 
sú vystavené pretrvávajúcemu a extrémnemu 
násiliu a zneužívaniu práv a snaží sa o ich návrat 
do škôl po mnohým mesiacoch, či dokonca 
rokoch, bez prístupu ku vzdelaniu.

V roku 2015 UNICEF Slovensko spolu s Thomasom 
Puskailerom pripravili hudobný videoklip na 
podporu sýrskych detí.
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NEPÁL

Deväťročná Jamuna so svojou sestrou dvojičkou, malým 
bratom a rodičmi prežila obe veľké májové zemetrasenia. 
Budovy okolo nich padali ako domčeky z karát, oni však 
vyviazli bez vážnejších zranení.  Teraz žijú v stane v kempe
v meste Charikot v okrese Dolakha s inými ľudmi, ktorí prišli 
o svoje domovy. Jamuna tu spolu s inými deťmi pozoruje 
západ slnka.  Viac ako 200 000 rodín zasiahnutých otrasmi 
žilo v dočasných príbytkoch i počas zimných mesiacov 
vo výške viac ako 1 500 metrov nad morom, kde sú 
poveternostné podmienky najťažšie.

Zasiahnutá populácia: 2,8 miliónov
Zasiahnuté deti: 1,1 milióna

ZOZNÁMTE SA
S JAMUNOU

Zemetrasenie so silou 7,8 stupňa Richterovej 
stupnice zasiahlo 25. apríla 2015 veľkú oblasť 
centrálneho Nepálu medzi hlavným mestom 
Káthmandu a Pokharou. Nasledovalo 150 ďalších 
otrasov. Zomrelo viac ako 9 000 ľudí vrátane detí. 
Toto zemetrasenie bolo najhorším v Nepále
za posledných 80 rokov, zasiahnutých bolo 57 zo 75 
okresov.

UNICEF pôsobí v Nepále už viac ako 4 desaťročia
a  deťom v tejto krajine pomáha v rámci 
dlhodobých programov. Vďaka tomu, že je UNICEF 
dlhodobo na mieste, sme boli pripravení okamžite 
a efektívne zeragovať aj v prípade zemetrasenia.

Tu sú niektoré z dosiahnutých výsledkov:
• rozdali sme 1000 ton núdzových zásob, ako sú stany, 

hygienické balíčky, terapeutické jedlo, vakcíny a školské 
potreby,

• viac ako 100 000 deťom sme umožnili pokračovať vo 
vzdelávaní v dočasných školských centrách UNICEF,

• denne sme dodávali pitnú vodu viac ako 650 000 ľuďom,
• rozdistribuovali sme 8,5 milióna tabliet na čistenie 

vody, 5 500 kartónov vysokonutričnej stravy, 2 milióny 
odčervovacích tabliet a vitamínu A,

• obnovili sme pôrodnícke centrá vo viac ako 150 
zdravotníckych zariadeniach,

• 513 deťom a ženám sme zachránili život tým, že sme 
zabránili ich ilegálnemu predaju alebo presídleniu z 
krajiny,

• poskytli sme psychosociálnu podporu takmer 30 000 
deťom, s cieľom pomôcť im zotaviť sa z traumy.

V máji 2015 sme zaslali listom výzvu na takmer 15 000 
adries slovenských domácností, aby sme poprosili o pomoc. 
Zároveň sme pre deti v Nepále zbierali i počas Týždňa 
modrého gombíka a vianočnej kampane Štedré srdce pre 
Nepál.  Vďaka tomu sme zaslali na programy humanitárnej 
pomoci a výživy v tejto krajine rovných 50 000 eur.
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ZDRAVIE A 
PREŽITIE 
DIEŤAŤA
Zo zdravých detí vyrastú zdraví dospelí 
s príležitosťou pracovať, prispieť do svojich 
komunít a vychovávať zdravé rodiny. Dobré 
zdravie je právom dieťaťa a UNICEF zasahuje
po celom svete a implementuje otestované 
riešenia, aby zlepšil zdravie detí a zvýšil ich šancu 
na prežitie.

Čistá voda na pitie a kúpanie, zlepšená sanitácia, 
bežné očkovanie a výživa predstavujú jednoduché 
riešenia ako garantovať dieťaťu jeho právo na 
dobré zdravie. 

Od založenia UNICEF-u naše tímy expertov 
vybudovali celosvetovú sieť vo viac ako 190 
krajinách a denne pracujú na tom, aby priniesli 
najviac ohrozeným ženám a deťom praktické 
riešenia.

ČLÁNOK 13
Dieťa má právo na dobré zdravie,
čistú vodu a výživu.

© UNICEF/2011/Modola
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OČKOVANIE AKO
PREVENCIA PRED
DETSKÝMI CHOROBAMI
Iba dnes zomrie 4 000 detí na choroby, ktorým sa dá predíst očkovaním. 
Každé piate dieťa nemá prístup k bežnému očkovaniu.

Očkovanie zachraňuje životy detí.
Preventívne a bežné očkovanie sa
zaslúžilo o dramatický pokles počtu
detí, ktoré zomierajú každoročne
na choroby, ktorým sa dá zabrániť
jednoducho a lacno.

UNICEF pracuje na tom, aby umožnil
každému dieťaťu nákladovo efektívnu
preventívnu starostlivost a spravuje 
rozsiahlu sieť ciest, po ktorých sú 
vakcíny prepravované až k deťom, 
ktoré ich potrebujú.

Vďaka podpore partnerských agentúr, 
vlád a príspevkov bola jedna tretina 
detí zaočkovaná proti detskej obrne, 
osýpkam, novorodeneckému tetanu 
a iným bežným detským chorobám 
– mnohé z nich sú smrteľné pre 
oslabené a najrizikovejšie skupiny 
detí.

Tri dni sa môžu zdať ako nadľudský 
čas pokiaľ ide o cestu do 
zdravotníckeho centra, ale pre mnohé 
deti žijúce vo vidieckych a odľahlých 
komunitách po celom svete je to 
realita. Pre Deborah to nebola 88 
kilometrová plavba po rieke naprieč 
džungľou v Demokratickej republike 
Kongo, ktorá ju takmer stála život; 
bola to horúčka vyvolaná osýpkami, 
chorobou, pred ktorou sa dá ochrániť.

Bežná injekcia ochráni dieťa na 
celý život, ale pokiaľ je zdravotná 
starostlivosť ďaleko, je ťažko 
dostupná, alebo chudoba neumožňuje 
rodinám, aby vyhľadali pomoc, 
deti na osýpky umierajú. Deborah 
je teraz zaočkovaná, a to vďaka 
práci UNICEF-u a našich globálnych 
partnerov.

SPOZNAJTE DEBORAH
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ABY BOLA
PITNÁ VODA
BEZPEČNÁ
• 1 z 10, čo je 663 miliónov ľudí nemá prístup 

k zdrojom pitnej vody
• 1 z 3, čo je 2,4 miliardy ľudí nemá prístup     

k sanitačnému zariadeniu
© UNICEF/NYHQ2011-0735/Asselin

SPOZNAJTE AMI
Ami (12 rokov) žije v africkej Sierra Leone. Každý
deň chodí po vodu pre svoju rodinu k miestnej
nádrži. Voda je zakalená a chutí príšerne. S každým
dúškom môže vypiť milióny vírusov a baktérií
a ktorákoľvek z nich môže viesť k fatálnej chorobe.
Ami vie, že z tejto vody môže ochorieť, ale je to
jediný zdroj vody na blízku. Neostáva jej nič iné,
ako využívať túto vodu na pitie, varenia a umývanie.
Úsilie, ktoré vynaloží pri nosení vody ju oberá
o čas, ktorý by mohla venovať škole a učeniu, oberá 
ju tak o možnosť lepšej a svetlejšej budúcnosti.

Vodu väčšina z nás vníma ako samozrejmosť.
Ak sme smädní, iba otočíme kohútikom alebo
otvoríme fľašu. Umývame sa, splachujeme,
kúpeme sa a čistíme bez rozmýšľania.

Ale pre milióny detí na celom svete spôsobuje
voda choroby, vyčerpanie a dokonca smrť. Mnohé
nemajú na výber a musia piť znečistenú vodu
a napokon zomierajú na choroby, ktoré im spôsobí,
pričom sa im dá jednoducho predísť.

Programy UNICEF-u zamerané na vodu, sanitáciu
a hygienu ponúkajú jednoduché riešenia vo veľkom
rozsahu, aby čo najviac deťom zabezpečili lepšiu
pitnú vody a sanitačné zariadenia, zlepšili ich 
zdravie a znížili riziko chorôb, ktorým je možné 
zabrániť. V prípade krízy UNICEF poskytuje 
okamžitú pomoc komunitám a národom ohrozeným 
narušenými dodávkami vody.

V rokoch 2013 - 2015 poskytol UNICEF Slovensko
vďaka svojim podporovateľom a darcom dokopy
76 867,86 USD na vodné a sanitačné programy
v okrese Nebbi v africkej Ugande. Okrem iného
sme tak pomohli zaistiť prístup k pitnej vode pre
9000 obyvateľov a prístup k latrínam pre 2500
domácností tohto regiónu.
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OCHRANA DIEŤAŤA
A SOCIÁLNE ZAČLENENIE

SPOZNAJTE DEBORAH

Vo svete stupňujúcich sa konfliktov a častejšie
sa vyskytujúcich katastrof, kde pohyb
a migrácia sú na vzostupe a kde technológia 
môže ohroziť súkromie, ak je použitá nesprávne 
a nevhodne, sú deti vystavené riziku.

UNICEF sa snaží ochránit deti pred 
vykorisťovaním, zneužívaním a násilím, 
predovšetkým tie, ktoré sú zraniteľné z 
dôvodu pohlavia, farby pleti alebo sociálno-
ekonomického statusu.

Vykorisťovanie, zneužívanie a násilie páchané 
na deťoch zahrňajú sexuálne zneužitie, 
ozbrojené násilie, obchodovanie, detskú prácu, 
násilie na základe pohlavia, šikanovanie, 
kybernetické šikanovanie, násilie gangov, 
zmrzačovanie a obrezávanie ženských 
pohlavných orgánov, sobáše a fyzicky a 
psychicky násilné vynucovanie si disciplíny.

UNICEF sa usiluje, aby pomohol ukonciť 
násilie, podporil deti vystavené riziku
a pomohol tým, ktoré sa stali objektom násilia 
opät sa začlenit do rodín, komunít a vybudovať 
si budúcnosť.

Celosvetovo až 700 miliónov dievcat bolo 
zosobášených ako deti. Z nich viac ako tretina 
dokonca pred svojimi 15-tymi narodeninami.

Dievčatá, ktoré vstúpia do manželstva ako deti,
zvyčajne prestávajú chodit do školy a často sa 
stávajú obeťami domáceho násilia. Je u nich 
tiež vyššie riziko, že umrú kvôli komplikáciám v 
tehotenstve, či pri pôrode, alebo že sa tak stane 
s ich dieťaťom. 

Posilnenie postavenia dievčat a žien je jadrom 
poslania UNICEF. Pracujeme s vládami aj 
priamo v komunitách, preto máme jedinecnú 
možnosť identifikovať a riešiť problémy 
týkajúce sa zdravia, práv a rodovej rovnosti.

DETSKÉ SOBÁŠE

ČLÁNOK 36
Deti by majú byt chránené
pred vykorisťovaním.
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PRÁVO NA
REGISTRÁCIU
NARODENIA
Až 45 percent detí na svete vo veku päť
a menej rokov nemá rodný list. Z toho v Ázii
sa odohrá približne polovica z celosvetového
počtu pôrodov, ktoré nie sú zaregistrované.

Ak je pôrod nezaregistrovaný, je pre dieťa
ťažšie získať prístup ku zdravotnej 
starostlivosti, vzdelaniu a inej ochrany, 
na ktorú má právo.

Bez registrácie môžu byť deťom
upierané sociálne služby, zdravotná 
starostlivosť a vzdelanie a môžu byť 
vystavené detskej práci, vstúpiť do 
skorého manželstva, odvedené do 
armády alebo vystavené riziku, že súdy 
s nimi budú zaobchádzať ako s 
dospelými.

DETSKÁ PRÁCA
Milióny detí po celom svete sú nútené 
vykonávať detskú prácu, ktorá ich pripravuje
o detstvo, zdravie, možnosť vzdelávať sa
a odsudzuje ich na život v chudobe. 
Samozrejme, existuje aj práca, ktorú deti robia, 
aby pomohli svojim rodinám a ktorá nie je 
ani škodlivá, ani ich nevykorisťuje. Ale mnoho 
detí robí prácu, ktorá je pre deti neprijateľná 
a vážne porušuje ich práva. Detskej práci je 
možné predísť, nie je nevyhnutná.

UNICEF je presvedčený, že účinné opatrenia 
proti detskej práci si vyžadujú, aby boli deti
v strede nášho záujmu.
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UDRŽANIE
RODÍN POKOPE
Iba okolo 23 percent detí v sirotincoch v Kambodži sú skutočne sirotami. 
Inštitucionalizovaná starostlivosť sa stala alternatívou a dostupným riešením pre rodiny 
v Kambodži, ale aj iných krajinách, ktoré dúfajú v lepší život pre svoje deti.

V Kambodži sa sirotince stali prijateľnou, 
hoci dezinformovanou voľbou pre rodiny 
žijúce v chudobe a nie posledným možným 
riešením.

Nedostatok podpory a ochrany v týchto 
inštitúciách predstavuje pre deti väčšie 
nebezpečenstvo, ako by si mnohé rodiny 
želali. V kombinácii s dobrovoľníkmi 
ponúkajúcimi dočasnú pomoc, vzniká trh 
umožňujúci týmto inštitúciám prosperovat.

UNICEF spolupracuje s kambodžskou 
vládou a dalšími organizáciami, aby zastavil 
spoliehanie sa na inštitucionalizovanú 
starostlivosť v rámci rodín a odradili 
dobrovoľníkov od poskytovania finančnej 
a fyzickej podpory týmto inštitúciám.
Zámer UNICEF-u je vzdelávať a trénovať 
komunity o dôležitosti udržať rodinu pokope 
a podporiť vhodnú starostlivosť, prosperitu 
a rozvoj komunity, ktorá by pomohla 
zraniteľným rodinám.

Okrem toho UNICEF podporuje reintegráciu 
detí do starostlivosti ich rodín a komunít. 

Sreynich (11 rokov) sa chce stať doktorkou,
keď vyrastie. Bude musieť veľa študovať.
Jej matka Kheum pre ňu chce tiež len 
to najlepšie a keď kvôli chorému srdcu 
skončila s prácou v kambodžskom odevnom 
závode, bála sa, ako si bude môcť dovoliť 
zaplatiť školu pre svoju dcéru.

Kheum ako slobodná matka zvažovala,
že dá svoju dcéru do inštitucionalizovanej
starostlivosti. Ale s pomocou programu
UNICEF-u dokázala poskytnúť svojej dcére
knihy, aby mohla navštevovať školu, ako aj
výživu a prístup k čistej vode, aby ostala 
silná, zdravá a schopná študovať. Sreynich 
má rada matematiku a je jednou 
z najlepších študentiek v triede.

SPOZNAJTE SREYNICH
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V roku 2015 vojna a konflikt spomalili
progres v oblasti prístupu detí ku vzdelaniu. 
13 miliónov detí na Blízkom východe je 
bez školskej dochádzky najmä v dôsledku 
prebiehajúcich konfliktov.

Značným bariéram vo vzdelaní čelia
dievčatá, ako aj deti žijúce v chudobe, vo 
vidieckych alebo ťažko dostupných oblastiach, 
alebo prislúchajúce k etnickým, či jazykovým 
menšinám. Ani deti s postihnutím alebo tie, 
ktoré musia pracovať, aby pomohli svojim 
rodinám, nemajú základné zručnosti, ktoré by 
ich mohli pozdvihnúť z chudoby a útrap.

Najväčším hrozbám čelia deti s 
viacnásobným znevýhodnením: dievčatá z 
chudobných vidieckych oblastí, deti z etnickej 
menšiny s postihnutím a detskí utečenci, 
ktoré zanechali školu, aby unikli pred 
nebezpečenstvom a násilím. Práve tieto deti 
si s najväčšou  pravdepodobnosťou nemajú 
možnosť siahnuť na svoje právo na vzdelanie.

UNICEF sa zaviazal umožniť prístup 
k vzdelaniu každému dieťaťu, dievčatám
aj chlapcom, po celom svete.

VZDELÁVANIE

ČLÁNOK 29
Vzdelanie by malo rozvíjať dieťa 
tak, aby prispievalo do svojej 
komunity.
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VIAC AKO LEN
TRIEDA
Jeden rok základnej školy navyše 
môže zlepšit plat dievčat o 10 až 20%.

36 percentám svetovej populácie 
chýbajú lepšie sanitačné zariadenia

SPOZNAJTE GEYAH SPOZNAJTE
TAMBUDZAI*© UNICEF/ Kelley Lynch

©UNICEF 2014/ Richard Nyamanhindi
Geyah (9 rokov) žije na dedine
nafilipínskom ostrove Mindanao.
Keď Geyah vyrastie, chce byť 
učiteľkou, tak ako jej učiteľ v štvrtej 
triede, pán Flores. „Chcem byť 
učiteľka, pretože chcem učiť deti 
ako čítať, písať a počítať a ako byť 
dobrými deťmi. Bez učiteľov by 
neboli ani žiadni odborníci.“ Geyah
navštevuje školu podporovanú
UNICEF-om, kde odborný tréning
učiteľov a študentov zaručuje,
aby sa mohlo vzdelávať každé 
dieťa. Geyah vedie skupinu jej 
rovesníkov a pomáha učiť mladšie 
deti.

Prístup na toaletu berieme ako 
samozrejmosť, ale pre mladé dievčatá 
vo vidieckom Zimbabwe môže 
chýbajúca toaleta viesť k ukončeniu 
štúdia.

V Zimbabwe dievčatá ako Tambudzai 
(12 rokov) čelia počas menštruácie 
tažkej voľbe. Bez toaliet pri škole 
nemajú Tambudzai a jej rovesníčky 
žiadne súkromie, a tak radšej zostanú 
doma. S každou vymeškanou hodinou 
zaostávajú v štúdiu čoraz viac.
Preto UNICEF buduju vo vidieckom 
Zimbabwe toalety. „Pred vybudovaním 
toaliet v našej škole tu nebola žiadna 
voda a preto to bolo tažké počas 
menštruácie,“ povedala Tambudzai. 
„Niekedy som musela školu vynechať.“ 
S novými toaletami pri škole chodí 
Tambudzai na všetky hodiny a udržuje 
krok so štúdiom.

* Meno bolo zmenené kvôli ochrane osobnej dôstojnosti
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Pracujeme a dobrovoľníčime, aby sme zaviedli
do praxe Dohovor OSN o právach dieťaťa.
UNICEF Slovensko a jeho zamestnanci, predsednícka rada,
národní ambasádori, mladí ambasádori a dobrovoľníci
hľadajú dômyselné cesty ako propagovať víziu
UNICEF-u 25 rokov od prijatia Dohovoru.

Ich osobná a kolektívna oddanosť je pilierom práce UNICEF-u.

NAŠI ĽUDIA
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NÁRODNÍ AMBASÁDORI -
- VYSLANCI DOBREJ VOLE
A VIP PODPOROVATELIA
Vyslanec dobrej vôle UNICEF je čestný titul
pre človeka, ktorý hovorí a koná v prospech
detí na medzinárodnej aj národnej úrovni.
Vyslancami UNICEF po celom svete sú speváci,
herci a známi ľudia, ktorí zdieľajú jeden
záväzok – zlepšiť životy detí po celom svete.

Všetci vyslanci sa rozhodli využiť svoj talent
a popularitu na to, aby bez nároku na odmenu
podporovali UNICEF v jeho práci a na celom
svete pomáhali chrániť deti a ich práva
na zdravie, vzdelanie, rovnosť a ochranu.
Vyslanci dobrej vôle – to sú ľudia, ktorí veria
v spoločnú vec a ktorí sú ochotní pripojiť svoj
silný hlas vždy, keď to deti potrebujú.

Naša vďaka za rok 2015 patrí týmto vyslancom 
dobrej vôle a VIP podporovateľom:
Kamila Magálová, Stanislav Štepka, Martin
„Pyco“ Rausch, Dušan Tittel, Jaro Bekr,
Adela Banášová, Táňa Pauhofová, Braňo Deák,
Robo Opatovský, Ľuboš Kostelný, Milan Junior
Zimnýkoval, Jana Hospodárová, Braňo
Bystriansky, Martin Škrtel, Zdeno Cíger, Sisa
Sklovská a Thomas Puskailer.

VALNÉ ZHROMAŽDENIE
A PREDSEDNÍCTVO
Riadiacim orgánom Slovenského výboru
pre UNICEF je jeho predsedníctvo. Členov
predsedníctva volia raz za 4 rokov
členovia valného zhromaždenia, ktoré
pozostáva z členskej základne našej
organizácie. Posledná voľba sa uskutočnila
v roku 2013.

Kontrolným orgánom je revízna komisia,
ktorú takisto volia členovia valného
zhromaždenia.

Členovia týchto orgánov vykonávajú svoju
prácu v prospech UNICEF bez nároku
na odmenu:

PREDSEDA:
Juraj Mišura (štatutár)
PODPREDSEDNÍČKY:
Viera Haľamová a Veronika Lehotská
ČLENOVIA:
Zuzana Alnerová, Marta Benedeková,
Eva Beňačková, Zuzana Kušová, Mária
Maczejková, Miroslav Majoroš,Václav Mika,
Natália Richterová, Kornélia Rišová, Anna
Vajová, Ľuboš Zaťko

REVÍZNA KOMISIA:
František Vojtech (predseda)
Diana Michalková a Lukáš Ginič (členovia)

ZAMESTNANCI
Tím UNICEF-u Slovensko so sídlom
v Bratislave tvorilo k 31. decembru 2015
18 pracovníkov, z toho 10 na plný úväzok, 5
na čiastočný a 3 na rodičovskej dovolenke.

Z toho 7 zamestnancov bolo zamestnancami
dnes už samostatnej Linky detskej istoty, n. o.

Na začiatku roka 2015 sa kancelária UNICEF
presťahovala zo svojho dlhoročného sídla
na Námestí SNP v Bratislave do menších
priestorov na Michalskej ulici.

DOBROVOĽNÍCI
V roku 2015 privítala kancelária UNICEF Slovensko
25 dobrovoľníkov. Títo dobrovoľníci poskytli
cennú asistenciu s administratívou, komunikáciou
a získavaním zdrojov, plnili úlohy od všeobecnej
administratívy a zákazníckeho servisu až po
vyhľadávanie a analýzy. Ďalších takmer 1500
dobrovoľníkov pomáhalo pri pouličných
zbierkach najmä v máji počas Týždňa modrého
gombíka.

UNICEF Slovensko oceňuje prínos dobrovoľníkov,
ktorí aj naďalej veľkoryso venujú svoj čas
a zručnosti na podporu práce UNICEF-u.
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NAŠI PODPOROVATELIA
FIREMNÍ PARTNERI
Všetky sektory našej spoločnosti majú 
zodpovednosť podporovať práva detí. Korporácie 
vytvárajú inovatívne partnerstvá uvedomujúc si
priamu a nepriamu interakciu s deťmi. Firmy si 
uvedomujú, že deti a ich rodičia sú konzumentmi 
produktov aj služieb a že obchod ovplyvňujú 
komunity, ktoré pracujú, aby v bezpečí 
vychovávali zdravé a šťastné deti.

UNICEF Slovensko sa v roku 2015 tešil pevným
partnerstvám so starými aj novými partnermi,
pričom každý z nich ponúka rôznorodé spôsoby,
ako pomôcť deťom.

IKEA

IKEA a UNICEF sú dlhodobými partnermi
spolupracujúcimi na globálnej aj lokálnej úrovni.
IKEA podporila programy UNICEF zamerané na 
pomoc deťom formou finančných príspevkov, 
výťažkom z predaja plyšových hračiek, či 
venovaním svojich produktov. Korporátna 
filozofia spoločnosti posunula hranicu darcovstva 
na vyššiu úroveň a vďaka nej dokázala 
mobilizovať svojich zamestnacov, dodávateľov, 
či zákazníkov. Spoločnosť IKEA je najväčším 
svetovým korporátnym partnerom UNICEF.

PLANEO ELECTRO

Už od roku 2012 venuje PLANEO Elektro na 
podporu projektov zabezpečovania prístupu k 
pitnej vode v krajiných Afriky výťažok 10 centov 
za každú nákupnú tašku zakúpenú zákazníkmi v 
sieti svojich predajní. Odvtedy sa nám podarilo 
spoločne zabezpečiť prístup k pitnej vode v 
regiónoch Zimbabwe a Ugandy a naďalej 
pokračujeme. Planeo Electro tiež každoročne 
štedro podporuje našu kampaň Týždeň modrého 
gombíka. 

Našimi ďalšími významnými finančnými 
partnermi v roku 2015 boli tieto firmy:
COOP Jednota, Nadácia VÚB, Pampers, Profi 
Credit, Slovenské elektrárne ENEL, Hotel 
Sheraton Bratislava, T&T Trade a Slovenská 
elektrizačná prenosová sústava.

PRO BONO PODPORA
Naša veľká vďaka patrí aj týmto partnerom, ktorí
nám v roku 2015 poskytli bezodplatne svoje
produkty a služby:
ASMS, DHL, DM Drogerie Markt, ESET, Mayer 
McCann Ericson, MegaVox, Microsoft, O2, 
Orange, PS: Digital, RTVS, Wolters Kluwer, 
Telecom a Zľavomat.

Takisto ďakujeme obchodným centrám, ktoré 
poskytli priestory pre našich rekrutérov a všetkým 
dodávateľom, ktorí nám svoje produkty a služby 
ponúkajú za priateľskú cenu.

PRIATELIA DETÍ
A DARCOVIA UNICEF
Pravidelná pomoc je základom filozofie nášho
celosvetového klubu Priateľov detí 
UNICEF. Pravidelné darcovstvo patrí medzi 
najefektívnejšie formy pomoci. Pravidelné 
príspevky pomáhajú vytvárať fond pomoci, vďaka 
ktorému dokážeme promptne reagovať v prípade 
prírodných katastrof, ozbrojených konfliktov, či pri 
menej medializovaných projektoch na pomoc
deťom. Výška príspevku je ľubovolná, podstatné 
je, že ide o pravidelnú pomoc. Ku koncu roka 
2015 sme registrovali 2219 neanonymných 
Priateľov detí. 

Takisto úprimne ďakujeme všetkým ostatným 
darcom, ktorí sa rozhodli dobrovoľne prispieť na 
niektorú zo zbierok UNICEF, kúpou tzv. Darčekov 
pre život, pohľadníc a produktov prostredníctvom 
spoločnosti Belarto, či asignáciou podielu z dane.
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FINANČNÁ SPRÁVA
ZA KALENDÁRNY ROK 2015
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Iné príjmy  6 161,00 € 

Obchodná činnosť  6 044,00 €

Domáce projekty: 
BFHI, vzdelávanie,  advokácia  35 000,00€

Domáci projekt: 
Linka detskej istoty  88 476,00 €

Fundraising  467 760,00 €77%

15%

6%

1% 1%

Domáce projekty: 
BFHI, vzdelávanie, advokácia  27 657 €

Administratívne náklady  51 470 €

Odvod do fondu UNICEF na programy
pomoci deťom vo svete  178 173 €

Domáci projekt:
Linka detskej istoty  192 506

Náklady na získanie ďalších 
prostriedkov 219 920 €

33%

29%

26%

8%
4%

Iné príspevky  10 157 €

Korporátni partneri  10 740 €

Kampane, zbierky a podujatia  68 629 €

Jednorazové príspevky  159 381 €

Priatelia detí UNICEF  218 853 €

47%

34%

15%

2% 2%

Príjmy

Výdavky

Fundraising
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Náklady r. 2014 
v EUR

2015 
v EUR

Spotreba materiálu 13 745.00  11 309.00
Spotreba energie 6 877.00  3 891.00  
Predaný tovar 4 845.00  273.00  

Opravy a udržiavanie 5 345.00  67.00  

Cestovné 7 600.00  10 891.00  
Náklady na reprezentáciu 4 141.00  3 765.00  
Ostatné služby 230 047.00  224 306.00  
Mzdové náklady 292 207.00  142 124.00  
Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poistenie 90 452.00  50 588.00  
Zákonné sociálne náklady 7 265.00  3 976.00  
Daň z motorových vozidiel 91.00
Ostatné dane a poplatky 866.00  249.00  
Zmluvné pokuty a penále 75.00  220.00  
Ostatné pokuty a penále  60.00  
Odpísanie pohľadávky  7 328.00  
Úroky  27.00  

Kurzové straty 78.00  19.00  

Manká a škody  172.00  
Iné ostatné náklady 6 646.00  17 301.00  
Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku 7 313.00  5 304.00  
Zostatková cena predaného dlhodobého nehmotného majetku 
a dlhodobého hmotného majetku

 6 812.00  

Tvorba a zúčtovanie opravných položiek  181.00  
Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám 160 716.00  178 172.00  
Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 3 099.00  2 690.00  

Spolu 841 408.00  669 725.00  

Výnosy r. 2014 
v EUR

r. 2015 
v EUR

Tržby z predaja služieb 6 576.00  5 994.00  
Tržby za predaný tovar 11 931.00  1 010.00  
Úroky 7.00  9.00  
Kurzové zisky  2.00  
Iné ostatné výnosy 7 307.00  399.00  
Tržby z predaja dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného 
majetku

 5 751.00  

Prijaté príspevky od iných organizácií 233 516.00  66 109.00  
Prijaté príspevky od fyzických osôb 319 606.00  380 752.00  
Prijaté členské príspevky 500.00  235.00  
Príspevky z podielu zaplatenej  dane 30 744.00  15 483.00  
Prijaté príspevky z verejných zbierok 35 146.00  53 146.00  
Dotácie 185 867.00  74 551.00  

Spolu 837 036.00  603 441.00  
Výsledok hospodárenia pre zdanením -4372.00 -66 284.00  
Daň z príjmov 1.00  1.00  
Dodatočné odvody dane z príjmov -4 376.00

Spolu 0.00 -66 285.00  

Vybrané ukazovatele z Výkazu ziskov a strát
Položky vybraných ukazovateľov z Výkazu ziskov a strát tvoria údaje za dve organizačné zložky: Slovenský výbor pre UNICEF a 
Linka detskej istoty pri UNICEF. Ku koncu kalendárneho roka 2015 došlo k finančnému oddeleniu organizačných zložiek 
a vznikla tak Linka detskej istoty, n. o.
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Strana aktív 2014 
Netto v EUR

2015 
Netto v EUR

A. NEOBEŽNÝ MAJETOK SPOLU  20 626.00 8 511,00

1.
Dlhodobý nehmotný majetok  6 125.00 4 572,00
Softvér  6 125.00 4 572,00

2.
Dlhodobý hmotný majetok  14 501.00 3 939,00
Dopravné prostriedky  14 501.00 3 939,00

B. OBEŽNÝ MAJETOK SPOLU  112 184.00 129 390,00

1.
Zásoby  630.00 356,00

Tovar  630.00 356,00

3.

Krátkodobé  pohľadávky  28 359.00 3 721,00 

Pohľadávky z obchodného styku  20 952.00 3 679,00 

Iné pohľadávky  7 396.00 42,00 

4.
Finančné účty  83 195.00 125 313,00 
Pokladnica  895.00 196,00 
Bankové účty  82 300.00 125 117,00 

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU  52 043.00 11 004,00 

1.
Náklady budúcich období  2 573.00 409,00 

Príjmy budúcich období 49 470.00 10 595,00 

MAJETOK SPOLU 184 853.00 148 905,00 

Strana pasív 2014 
Netto v EUR

2015 
Netto v EUR

A.   VLASTNÉ ZDROJE KRYTIA MAJETKU SPOLU 89 159.00 62 380,00 

1.
Imanie a peňažné fondy 117 652.00 117 652,00 
Základné imanie 117 652.00 117 652,00 

3. Nevysporiadaný  výsledok hospodárenia minulých rokov - 24 120.00 11 013,00 
4. Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie - 4 373.00 -66 285,00 
B.   CUDZIE ZDROJE SPOLU 82 320.00 38 886,00 

1.
Rezervy 10 258.00 11 981,00 
Krátkodobé rezervy 10 258.00 11 981,00 

2.
Dlhodobé záväzky 8 112.00 8 399,00 
Záväzky zo sociálneho fondu 8 112.00 8 399,00 

3.

Krátkodobé  záväzky 63 950.00 18 506,00 
Záväzky z obchodného styku 53 074.00 7 032,00 
Záväzky voči zamestnancom 2 887.00 1 947,00 

Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami 212,00 

Daňové záväzky 2 144.00 1 054,00 
Ostatné záväzky 5 845.00 8 261,00 

C.   ČASOVÉ ROZLÍŠENIE SPOLU 13 374.00 47 639,00 
Výnosy budúcich období 13 374.00 47 639,00 

VLASTNÉ ZDROJE A CUDZIE ZDROJE SPOLU 184 853.00 148 905,00 

Vybrané ukazovatele zo súvahy

Ročná účtovná závierka bola zverejnená predpísaným spôsobom. V roku 2015 nenastala zmena v orgánoch neziskovej 
organizácie. V roku 2015 nebola zmena štaturárneho orgánu.
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Stav a pohyb majetku a záväzkov neziskovej 
organizácie
Stav a pohyb dlhodobého nehmotného majetku

Softvér* Spolu*

Prvotné ocenenie
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia 36 967,20 36 963,20
Prírastky
Úbytky 23 757,01 23 757,01
Presuny
Stav na konci bežného účtovného obdobia 13 210,19 13 210,19
Oprávky
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia 30 841,80 30 841,80
Prírastky 1 553,00 1 553,00
Úbytky 23 757,01 23 757,01
Stav na konci bežného účtovného obdobia 8 637,79 8 637,79
Opravné položky
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia
Prírastky
Úbytky
Stav na konci bežného účtovného obdobia
Zostatková hodnota
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia 6125,40    6 125,40
Stav na konci bežného účtovného obdobia 4572,40 4 572,40

Stav a pohyb dlhodobého hmotného majetku 
Samost. hnuteľ. veci a 
súbory hnuteľ. vecí* Dopr. prostr.* Drobný a 

ostat. DHM* Spolu*

Prvotné ocenenie
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia 61 918,97 0,00 18 540,26 80 459,23

Prírastky

Úbytky 39 685,25 12 112,70 18 540,26 70 338,21
Presuny -21 121,29 21 121,29 0,00
Stav na konci bežného účtovného obdobia 1 112,43 9 008,59 0,00 10 121,02
Oprávky
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia 47 417,75 0,00 18 540,26 47 417,75
Prírastky 3 751,22 17 182,7 20 933,92
Úbytky 50 056,54 12112,70 18 540,26 62 169,24
Stav na konci bežného účtovného obdobia 1 112,43 5 070,00 0,00 6 182,43
Opravné položky
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia
Prírastky
Úbytky
Stav na konci bežného účtovného obdobia
Zostatková hodnota
Stav na začiatku bežného účtovného obdobia 20 626,62 0,00 0,00 20 626,62
Stav na konci bežného účtovného obdobia 0,00 3 938,59 0,00 3 938,59
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Stav a pohyb záväzkov – cudzie zdroje
Tvorba a použitie rezerv

Druh rezervy
Stav na začiatku 

bežného účt. 
obdobia

Tvorba rezerv* Použitie rezerv*
Stav na konci 
bežného účt. 

obdobia*

Jednotlivé druhy krátkodobých zákonných rezerv 1 200,00 5 981,32 1 200,00 5 981,32
Jednotlivé druhy dlhodobých zákonných rezerv
Zákonné rezervy spolu 1 200,00 5 981,32 1 200,00 5 981,32
Jednotlivé druhy krátkodobých ostatných rezerv 9 057,67 6 000,00 9 057,67 6 000,00
Jednotlivé druhy dlhodobých ostatných rezerv
Ostatné rezervy spolu 9 057,67 6 000,00 9 057,67 6 000,00
Rezervy spolu 10 257,67 11 981,32 10 257,67 11 981,32

Položky na účtoch 325 - Ostatné záväzky a 379 - Iné záväzky
Stav na začiatku bežného 

účtovného obdobia* Prírastky (+)* Úbytky (-)* Stav na konci bežného 
účtovného obdobia*

Účet 325 - Ostatné záväzky 46 940,96 213 684,85 259 383,81 1 242,00
Účet 379 - Iné záväzky 0,00 8 347,55 87,09 8 260,46

Prehľad o záväzkoch zo sociálneho fondu
Sociálny fond Bežné účtovné obdobie* Bezprostredne predchádzajúce 

účtovné obdobie*

Stav k prvému dňu účtovného obdobia 8 112,39 7 413,49
Tvorba na ťarchu nákladov 556,04 1 173,01
Tvorba zo zisku
Čerpanie 269,34 474,11
Stav k poslednému dňu účtovného obdobia 8 399,09 8 112,39

*všetky sumy v tabuľkách sú uvedené v EUR.
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